



从上海机场入境来锡重点旅客要过三关

严防境外输入 专车跨城“封闭式转送”

本报讯 (晚报记者 蔡佳) 当前,新冠肺炎疫情在全球呈蔓延扩散态势,为防止疫情跨国传播,无锡市对来自疫情较严重的国家和地区的旅客入境后采取检验检疫和防控举措,并开启跨城“封闭式转送”。昨天,无锡客运集团旗下的旅游大巴直奔昆山,承担本次跨城转运的特殊任务,将一批批旅客“闭环”送离机场,避免入境人员搭乘公共交通带来防疫隐患。

据了解,目前不少前往江苏的旅客需要通过上海入境返回,为了严防境外输入,江苏省已经派遣工作组入驻上海两大机场,并在机场设立了人员集散点。经上海机场入境的旅客如何返锡?“专车接送,要过三关”,负责本次转运任务的无锡中道旅盟负责人侯建伟介绍,从重点国家或地区入境

的旅客到了浦东机场或虹桥机场,首先由江苏省涉外疫情防控上海工作组进行健康检查、资料登记等系列筛选,对于符合条件的人员由统一车辆接送至昆山指定的中转基地。在昆山集中安置点,这里将进行二次筛查,符合条件的人员再由无锡市涉外疫情防控昆山工作组统一安排车辆至无锡服务点。到了无锡服务点将进行第三次筛查,随后由政府派车将相关人员接到区所在地,全程实现“闭环”“专区”转送。

侯建伟介绍,目前无锡客运集团下属中道旅盟投入14辆大客车,19名驾驶员及7名工作人员承接浦东机场、虹桥机场入境人员返苏返锡转运工作。其中,两辆大客车接受省指挥部统一调配,在浦东机场、虹桥机场和

昆山之间往返转运,12辆大客车用于昆山和无锡之间进行转运。任务期间,全体驾驶员需集中住宿在指定酒店,24小时待命。一旦接到出车任务,驾驶员要在5分钟内迅速完成双手消毒,穿戴防护服、防护口罩、乳胶手套、护目镜等防护准备,并立即出发。每一趟接送任务完成后,驾驶员还需至指定消杀点进行1小时的车辆消毒工作。

另外,随着省内疫情防控形势逐渐趋于平稳,苏南硕放机场城际班车线路和数量也在稳步恢复。目前机场已恢复苏州、常州、常熟、南通、靖江、张家港、江阴、宜兴等8个城市的班车通行。旅客可在苏南硕放机场公众号中的微出行进行查询,第一时间获取机场城际班车的交通信息。

让每一位困难群众 平稳度疫

“民生保障20条”

实施一月无锡答卷这样写

本报讯 2月12日,无锡市民政局、发改委牵头20个部门,在江苏省内率先出台精准帮扶“民生保障20条”政策意见,打出了疫情防控关键期民生保障“组合拳”,其内容几乎涵盖民生保障所有领域。昨天,正值该政策“满月”,保证每一个困难群众不陷入生活困境,无锡给出了自己最有温度的答卷。

在梁溪区惠景家园社区,多位低保老人都及时收到志愿者送来的菜、米、油、口罩等物资。梁溪区民政局的工作人员介绍,该区16个街道充分发挥儿童督导员、儿童主任的作用,了解辖区437名困境儿童、孤儿家庭在疫情防控、生活保障、监护状况方面的情况,加强对因各种原因造成经济和照料困难的困境儿童、散居孤儿家庭的走访核查,从生活上关心关爱他们。

惠山区的困难群众在疫情期间收到了政府购买的2万斤爱心蔬菜,困难家庭还有每户15元/天的蔬菜代金券。江阴市联合爱心企业,为困难对象发放价值100万元的日常生活物资;宜兴市向困难群众发放口罩8.8万余只;梁溪区上门探望困难对象2784户次,开展生活照料帮扶132人次;锡山区进一步提高困难群众临时生活补贴标准;滨湖区建立困难群众“按需帮扶”通道,拨打温情电话近1.3万个;新吴区、经开区通过发放爱心联系卡、开通抗击“新冠”心理援助热线。这些措施为困难群众兜住了底线,不至于陷入生活困境。

目前,无锡按照120元/人/月标准,对困难群体发放临时生活补贴;对特定困难对象价格临时补贴标准,在原基础上提高50%发放。经统计,全市1、2月份已发放临时生活补贴1088.56万元,惠及困难群众8.49万人次;按提高50%发放价格临时补贴,累计发放743.42万元,惠及困难对象4.12万人次。同时,进一步增加水电气免费使用额度,对城乡低保、散居特困供养和散居孤儿家庭,民用自来水返现标准增加50%,民用天然气免费使用额度提高30%,已惠及困难家庭1.37万户1.68万人。

无锡还将临时救助对象从户籍常住居民,扩大至在锡外来流动人口,实施临时救助761人次,发放款物168.62万元。另外,无锡进一步简化优化社会救助审核审批流程,临时取消入户调查、民主评议等环节,确保及时将符合条件的困难群众纳入低保、特困供养范围。全市新增办理低保127户189人,特困供养对象18户(人)。(黄孝萍)



新春现场招聘会求职忙

3月13日,求职者在招聘会现场了解用工信息。

当日,在做好疫情防控的前提下,无锡新新人力资源市场举办2020年春季首场现场招聘会,15家用人单位提供654个就业岗位,吸引求职者前来咨询应聘。为帮助我市企业全面复工复产,解决企业人力资源紧缺状况,我市将逐步开放现场招聘会。(还月亮 摄)

下周二,图文博美四馆恢复开放

本报讯 关闭近两个月,图书馆、博物馆、美术馆终于要开了。昨天获悉,17日起,无锡博物院(包括其下属周怀民藏画馆、程及美术馆、张闻天故居和无锡碑刻陈列馆)、无锡市图书馆、无锡美术馆、无锡市文化馆恢复对外开放。

无锡博物院下辖周怀民藏画馆、无锡中国民族工商业博物馆、张闻天故居、无锡碑刻陈列馆、程及美术馆等五个专题馆。工商馆因修缮暂不开放,其余四馆即日起恢复开放。因疫情防控需要,无锡博物院开放范围

为中区、西区各展厅,东区科技展厅暂不开放。每日最大承载量为2000人,9:00-12:00不超800人,12:00-17:00不超1200人;瞬时观众量为500人。观众参观实行院官网提前实名预约,暂不接待团队参观。观众入院须佩戴口罩并持有“锡康码”、有效身份证件、参观票据,配合工作人员进行体温检测、“锡康码”出入二次核验。

无锡市图书馆仅提供图书借还、新证办理等服务。现场阅览、图书网借、新书直借继续暂停,开放区域为还

书处、办证服务处、自然科学图书借阅室、社会科学图书借阅室、文艺图书借阅室、少儿图书借阅室(仅限家长代借代还)。图书馆采取定时限流措施,周一至周五不超过1000人次/日,双休日和节假日不超过2000人次/日。瞬时人流量周一至周五不超过200人次、双休日和节假日不超过300人次。读者入馆、图书借还、杀菌请依次排队,自觉与他人保持1.5米间距,快借快还,不逗留,不聚集。此外,图书馆线下讲座、展览、沙龙等读者活动继续暂停。(张月)

无锡积极落实江苏“影十条”

本报讯 在省委宣传部等八部门出台《关于支持全省电影业应对新冠肺炎疫情影响促进平稳健康发展的政策措施》(以下简称江苏“影十条”)后,无锡电影主管部门结合本地电影行业面临的困境和需求,积极抓好政策落地工作。

据了解,2019年无锡全市影院票房收入6.51亿元,正常放映影院单位数106家。对照2019年同期,仅今年春节7天长假的票房损失就达8000万元左右,还不包括影院卖品等其他收入,加上房租、水电、物业以及员工工资的支出。除此外,电影产业链上

下游均造成重创,众多影院面临生存危机。“影十条”让受困的企业和员工看到了希望。

针对“影十条”中有关加大财税扶持、加强金融支持和减轻企业负担三个方面的扶持政策,无锡市电影主管部门与市发改、税务、社保等部门及时沟通,解读整理国家、省有关疫情期间税收、社保方面的优惠政策和无锡市有关金融支持和降低企业运营成本的规定,同步向全市112家影院和600多家影视制作生产企业传达告知。

针对江苏“影十条”有关疫情期间电影专资征缴使用的规定,加快拨付

2018年新建乡镇影院补助资金48万元及2019年省级农村电影放映专项资金30.67万元。同时积极加大对上争取力度,根据“江苏省级电影专资安排1000万元,对符合条件的电影企业贷款贴息补助”的举措,积极组织全市电影企业进行申报,目前无锡国家数字电影产业园已着手申报基地贴息项目,星皓影业有限公司等电影企业也已启动申报工作。

在减轻企业负担方面,无锡国家数字电影产业园2月中旬即推出五大举措支持影视企业应对疫情、共渡难关。(璩璐)